

# 大湾区再添两个巨型“充电宝”

## 全面建成后年发电量将解决710万户家庭两个月的用电需求

羊城晚报讯 记者程行欢、通讯员蓝望报道：近日，南方电网梅州抽水蓄能电站（简称“梅蓄电站”）、阳江抽水蓄能电站（简称“阳蓄电站”）首台机组相继投产发电，使粤港澳大湾区电网调节能力提升近一成，也为今冬明春的电力可靠供应提供了有力支撑。至此，南方电网抽水蓄能装机容量达858万千瓦，其中广东省内抽水蓄能装机容量达798万千瓦，占全国23.4%，成为目前全国抽水蓄能装机容量最大的省份。

据了解，梅蓄电站、阳蓄电站两座电站（一期工程）总装机容量为240万千瓦，总投资150亿元，主要服务于粤港澳大湾区，在电网中承担调峰、填谷、紧急事故备用任务，兼有调频、调相和黑启动、储能作用，是电网的“稳定器”“调节器”“充电宝”。

两座电站首台机组均提前半年投产，本次首台机组投运后，广东省抽水蓄能的投运容量已占到了统调负荷的7%，2022年全面建成投产，预计年发电量将达34亿千瓦时，相当于广州市710万户家庭两个月的用电量，有力保障粤港澳大湾区电力供应。南方电网调峰调频公司基建部负责人李育林介绍，两座电站还可带来明显生态效益，每年可节约标准煤34万吨，减少二氧化碳排放94.6万吨，减少二氧化硫及粉尘排放0.65万吨，同时两座电站每年可为当地带来近2亿元税收，为当地经济社会发展增添动力。

梅蓄电站是国家电力发展“十三五”规划及《赣粤原中央苏区振兴发展规划》重点项目，电站上、下水库库容分别为4102万和4382万立方米，位居全国第二，主体工程

开工至首台机组投入试运行仅用时41个月，创造国内抽水蓄能电站主体工程建设最短工期纪录。阳蓄电站是目前国内单机容量最大抽水蓄能电站。高水头、大容量带来的制造安装技术难度大。阳蓄电站实现了40万千瓦级单机容量、700米高水头抽水蓄能机组全自主化制造，电站水道是世界首条800米水头级的钢筋混凝土衬砌水道，工程建设过程中攻克十余项重大关键技术，为国内后续大规模建设同类电站奠定了坚实技术基础。两座电站建设的先进经验将为后续抽水蓄能项目建设提速赋能。

据悉，南方电网公司加快抽水蓄能建设，计划在“十四五”和“十五五”期间分别建成投产600万和1500万千瓦抽水蓄能，以满足2亿千瓦新能源接入电网调节和大规模清洁能源消纳的需要。



南方电网梅蓄电站首台机组转子顺利吊装就位 陈泓宇 摄

### 法律公益诊所

《法律公益诊所》栏目由羊城晚报社、北京师范大学刑事法律科学研究院、广东省律师协会、北京企业法律风险防控研究会联合主办，免费提供法律咨询，欢迎广大读者来信咨询法律问题。邮箱：flgyzs@126.com

## 交通事故后双方都不承认责任，交警能否扣车？

本期主持：羊城晚报记者 董柳 丰西西

咨询人 市民jacky

交通事故双方都不承认责任或者对交警认定的责任不服，交警能不能扣车，依据是什么？

交警说如果不承认责任划分就要扣双方的车然后看监控，如果这样扣车又依据什么？

解答人 广东省律师协会行政法律专业委员会委员、律师王学堂

关于第一个问题，交通事故发生后交通警察有扣车的权力，但不能随意化。赋予交警扣车这项权力的法律依据有：一是行政强制法第十六条：“行政机关履行行政管理职责，依照法律、法规的规定，实施行政强制措施。违法行为情节显著轻微或者没有明显社会危害的，可以不采取行政强制措施。”

二是道路交通安全法第七十二条第二款：“交通警察应当对交通事故现场进行勘验、检查，收集证据；因收集证据的需要，可以扣留事故车辆，但是应当妥善保管，以备核查。”三是公安部《道路交通事故处理程序规定》（公安部令146号）第三十九条：“因搜集证据的需要，公安机关交通管理部门可以扣留事故车辆，并开具行政强制措施凭证。扣留的车辆应当妥善保管。”

上述法律法规赋予了警察扣车的职权，但与此同时，公权力的行使有边界和限制，有权不能滥用，这是行政执法的比例原则所决定的。

对于第二个问题，交警的责任认定是交警的法定职权，要遵循认定事实清楚、证据确实充分、适用法律正确、责任划分公正、调查程序合法的原则，不能以“扣车”作为强迫双方当事人认同责任划分的手段，否则就违反了行政法上的不当联结原则。

《道路交通事故处理程序规定》（公安部令146号）第三十七条规定：“因调查需要，公安机关交通管理部门可以向有关当事人、个人调取行车记录仪、卫星定位装置、技术监控设备的记录资料以及其他与事故有关的证据材料。”

也就是说，看监控是警察的权力，该权力行使也不能以双方当事人是不是承认责任划分为依据，行政执法要遵循重事实、重证据的原则，不能轻信当事人的话，更不能以当事人不承认就扣车作为威胁。

目前，个别基层执法人员把当事人的陈述和申辩当作不老实、不听话、不服从执法的理由，不但不认真听取陈述和辩解，反而以对方一申辩就扣车相威胁，这是错误的。行政处罚法第七条规定：“公民、法人或者其他组织对行政机关所给予的行政处罚，享有陈述权、申辩权；对行政处罚不服的，有权依法申请行政复议或者提起行政诉讼。公民、法人或者其他组织因行政机关违法给予行政处罚受到损害的，有权依法提出赔偿要求。”第四十五条规定：“当事人有权进行陈述和申辩。行政机关必须充分听取当事人的意见，对当事人提出的事实、理由和证据，应当进行复核；当事人提出的事实、理由或者证据成立的，行政机关应当采纳。行政机关不得因当事人陈述、申辩而给予更重的处罚。”

## 广州14条道路临时泊位将向市民开放使用

收费标准参照中心六区

全知道

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员交通宣报道：记者近日从广州市交通运输局下属单位市道路事务中心获悉，由广州电子泊车管理有限公司经营管理的14条城市道路临时泊位的特许经营合同期限即将届满到期，车辆停放服务至2021年12月31日结束。

这14条城市道路分别是越秀区长堤大马路、侨光路、大沙头路、大沙头三马路、六榕路、教育路、德政路、东湖西路、明月二路、光塔路、菊湖街、荔湾区浆栏路、杉木栏路、光复路。自2022年1月1日起，将由广州市交通运输局下属单位市道路事务中心正式接管上述城市道路的临时泊位。

据了解，按照《广州市停车场条例》有关规定，由广州

市道路事务中心接管的城市道路临时泊位，将不再设立任何“月保”车位或固定对象使用的车位。所有城市道路临时泊位均向市民开放使用，先到先停。

广州市道路事务中心接管上述14条城市道路临时泊位后，将开展优化改造及高位视频监控信息化项目建设工作，改造施工期间，涉及的城市道路临时泊位暂停收费。如有已预付2021年12月31日后车辆停放服务费用的车主，可联系广州电子泊车管理有限公司办理退费。

14条城市道路的临时泊位改造完成后将实行“先停车、后付费”管理模式，并按广州市中心六区城市道路临时泊位使用费收费标准实施收费管理。

## 通宵打游戏，一觉醒来中风了

医生提醒：脑卒中发病人群呈年轻化趋势，预防关键在于保持良好作息

羊城晚报讯 记者张华、通讯员康健报道：熬最晚的夜，缺最多的觉，成为现在众多年轻人的一种生活方式。然而，熬夜对身体危害极大。近日，22岁小伙子通宵打游戏，一觉醒来发现一侧身体无法动弹，到医院一查竟是脑卒中（俗称中风），好在医院及时抢救才挽回性命。

22岁的男子小斌（化名）是一名资深“游戏玩家”，经常通宵“战斗”。平日里生活方式也极不健康，长期熬夜、不爱运动、还长期吃外卖，这使得他的体重日益增加，身高170厘米的体重竟达110公斤！

11月23日上午，像往常一样，通宵玩游戏后，小斌补起了觉，下午5点小斌醒了，但他隐约感觉右手右脚使不上力，继续躺了一会儿后，手脚反而完全动弹不得了。晚上6点，父母下班

回到家中，发现小斌嘴角歪斜，吐字不清，立即把他送至广东省第二人民医院（以下简称“省二医”）就医。

“小伙子发生脑卒中了。”广东省第二人民医院脑血管病中心副主任医师李桂花告诉小斌父母：“最好是立即使用溶栓药物并且接受急诊脑血管造影检查，把血栓取出来。”入院16分钟后，静脉溶栓启动。随后，省二医脑血管病中心介入团队立即准备动脉溶栓手术。从到达急诊科至手术结束，只用了1小时16分钟。术后第一天，小斌的右侧手脚就能慢慢活动了，目前他正在进一步康复中。

冬季是脑卒中的高发季节。“从11月份至今省二医已经接诊了110位脑卒中患者。”广东省第二人民医院、广东省应急医院脑血管病中心主任刘新通告诉记者，

“以前脑卒中患者几乎都是老人，近来我们明显感觉到脑卒中的发病人群正逐渐呈现年轻化趋势。”

为什么越来越多的年轻人中风呢？刘新通向记者解释，“长期熬夜导致睡眠不足、内分泌紊乱，引起血管张力调节失衡。高盐高脂肪饮食又容易使人血压升高，血压升高使得脑血管壁损伤而引起血栓，这种情况下，缺血性脑卒中就发生了。”

刘新通指出，目前脑卒中死亡率已超过心脏病。预防脑卒中的关键在于保持低盐、低油、早睡早起、经常运动等良好的作息习惯。年轻人应注意体检，预防中风。平时有抽烟习惯和高血压、糖尿病病史的人，一定要做全面的脑血管评估。同时，在临床上，中风急救有3小时的“黄金时间”，越早救治，越能降低死亡率和致残率，所以早期识别尤为重要。

广汽传祺 | 一祺智行 更美好

## 入新境 越非凡 全新第二代GS8 震撼上市



领航系列 18.68万起

双擎系列 22.88万起

CPMA 广汽全球平台模块化架构

钜浪动力 钜星底盘

ADIGO 智慧互联生态



广告